

文/星雲大師



一個懂得説話的人,不會 把語言當做攻擊別人的武 器,而能常説柔和\光 明、和諧、正知正見的語 言,給人希望和信心。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun



Merit Times

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

犯戒赦人



對御廚準備的飯菜不滿意,大發雷霆 ,下了一道命令,要將廚師處死。 在過去專制的時代,所謂「君要臣 死,臣不得不死;父要子亡,子不得

古代印度有位波斯匿王,他的皇后 ,人稱「末利夫人」。國王和皇后平 日感情很好,但是自從夫人皈信佛教 ,受持五戒以後,嚴格遵守不殺生、 不偸盜、不邪淫、不妄語、不飲酒, 國王的生活再也不那麼稱心如意了。 有一次,波斯匿王征戰歸來,因爲

不亡」,國王要想處死廚師是很容易 的事情。但是螻蟻尚且貪生,廚師也 是一條命,他當然不甘願死,爲了活 命,便託人向皇后末利夫人求情。

末利夫人聽說此事,心想:該怎麼 救廚師呢?最終想到了一個辦法。當 她和波斯匿王見面時,就說:「大王 ,你回來了,我好高興!今天我要擺 設酒席,陪你喝酒,表示對你的歡迎

波斯匿王一聽,非常高興,直說: 「太好了!太好了!」但是一方面又 感到疑惑,「咦?你不是受過戒了嗎

末利夫人回答:「爲了迎接大王, 今天破例一次不要緊!但是大王,我 有一個請求,好酒要有美膳相配,我 希望御廚能親手做我喜歡的菜色。」

國王聽後,想到:不得了!最會做 那道菜的廚師,我剛才已經下令要砍 他的頭了。於是大喊:「刀下留人! 刀下留人!」趕快又派人前往刑場把 廚師給救回來。就這樣,御廚終得以 撿回一條命。

當波斯匿王知道末利夫人爲了救人 不惜犯戒時,深受感動,漸漸地也接 觸佛教,最後成爲了佛教的大護法。

所謂「戒」,是用來防非止惡,防 止人做壞事的。雖然佛教講「不飲酒 」戒,但是末利夫人爲了救人一命, 出發點是清淨、慈悲的,並不在貪圖 個人的享樂,又豈能輕易地就論定她 的罪過呢?

所以,人不管信仰哪一個宗教,不 應只拘泥於戒相,還要懂得活用戒條 ,能把它應用在救人救世上,能把它 運用於開發內心的淸淨慈悲上,才是 戒律的真正意義。



圖/道璞

【記者阮愛惠高雄報導】佛光山開山 五十周年的第一個活動,由「幸福與安樂 佛化婚禮暨菩提眷屬祝福禮」作爲前導。 百對新人、千對菩提眷屬,趁元旦吉日自 台灣各地、西班牙、大陸及內蒙古趕來參 加,齊聚佛光山大雄寶殿成佛大道,熱烈 地參與這場殊勝善妙的喜慶典禮,同場搬 演中、西式結婚禮服爭豔。

佛光山開山星雲大師擔任婚禮證婚人, 國際佛光會中華總會榮譽總會長吳伯雄擔 任主婚人,國際佛光會中華總會長趙麗雲 則擔任介紹人。佛光山寺住持心保和尙及 上百位法師共同引領新人及菩提眷屬,在 三寶之前,締結今世良緣,並宣誓今生互 相恩愛扶持,菩提道上永結同心。

典禮一開始,數十對結褵超過六十年的 鑽石婚眷屬及五十年的金婚眷屬首先進場 ,他們是牽手一甲子、白頭共偕老的典範 。而新人當中,不乏來自異國的佳偶;西 班牙華裔青年麻西隆結識大陸留學生何露 露, 搭十七小時飛機來台, 兩人穿著改良

款中式禮服出席非常搶眼。

穿著白紗及各式禮服、風格迥異的新人 入坐後,在心保和尚的主法下,大衆起立 唱香讚,貴賓獻花、新人定點供香供花供 燈,互相問訊爲禮,場面莊嚴又喜氣。

佛前宣讀 結婚誓言

星雲大師開示新人,做丈夫的,對太太 要關照愛護,除了賺錢養家,還要把歡喜 快樂帶回家;做太太的,要像母親愛子一 樣愛丈夫、像敬愛主人一樣尊重丈夫。大 師更帶領衆新人,在三寶的見證下宣讀結 婚誓言,新郎新娘們在佛前互相許下「真 心相愛」、「愛心不變」及「肩負責任」 的承諾,發願從今而後持家立業,建立美

新年伊始 喜氣洋溢

今年父母和子女一起報名參加菩提眷屬 、佛化婚禮的有四組;家族成員一起報名 的有三組;佛光山南屛別院共有五十一對

菩薩眷屬報名; 桃園講堂、員林講堂及大 明寺都有四十對以上報名; 福山寺、月光

百對新人、千對菩提眷屬,在新年

圖/人間社記者陳碧雲

伊始,齊聚成佛大道參與殊勝喜慶典

寺、北港禪淨中心等,也都有三十組以上 來參加。 三好體協會長賴維正、李美秀伉儷;格

致中學校長鄭經綸、蕭玉枝伉儷,今年亦 是菩提眷屬席上的佳賓;國際佛光會中華 總會的理監事黃明侃、張彩霞伉儷;郭銘 群、陳素月伉儷及楊兆應、周雪鴻伉儷, 今年都報名菩提眷屬,歡慶他們的紅寶石 婚(四十年以上)。而珍珠婚(三十年以 上)的監事張淸川、湯碧娥伉儷,今年是 第七次參加菩提眷屬祝福禮。

一年之始佛光山上陽光亮麗、喜氣洋溢 、人氣吉滿,爲開山五十周年揭開美好的

【本報洛杉磯訊】佛光山西來寺今起

至十六日舉行冬令營,來自惠提爾學院(Whittier College)的學子透過課程,體驗 佛教文化、找尋內心寧靜。每年一月,這 些學生都會到西來寺住上一周,讓平日繁 忙的心,停歇下來。

對於已習慣現代生活的年輕人,想讓自 己的心靜下來並非易事。參加過冬令營的 同學表示,平時習慣聽音樂、看電影,但 所有的電子設備在活動中都暫停使用,一 開始眞不習慣,腦海總迴響著音樂,但幾 天後,各種聲音消失了,才眞正覺察自己 內心的寧靜和快樂。

這幾天學生們將體驗禪修、學習佛法。 西來寺特別爲他們安排抄經、太極、茶禪 、朝山,以及出坡作務等課程,從生活事 項訓練、了解自己,進而養成現代青年服 務、互助、利他的人生觀。



惠提爾學院 的學生體驗佛 教文化、找尋 内心寧靜。上 圖爲抄經課程 , 左圖爲過堂 體驗。

> 圖/人間社 記者吳秀玲

巴西球隊來台 以球會友傳授絕活

【人間社記者蕭惠珠高雄報導】來自巴 西的佛光山如來之子足球隊、高雄市那瑪 夏原童,透過音樂、舞蹈和足球等共同語 言,跨越萬里距離,在那瑪夏國中展開熱 絡交流。實戰經驗豐富的如來之子,不藏 私地傳授球場絕活,讓那瑪夏孩子流露崇 拜眼神,直說「我也要和他們一樣」。

那瑪夏師生以布農〈歡迎歌〉和葡萄牙

語〈歡迎〉迎接遠來貴賓,更誠意十足地 手作在地特產愛玉饗客,讓初嘗愛玉滋味 的如來之子豎起大拇指說「Good!」在 群山環繞的校園中,相同的足球夢化解了 語言和文化隔閡,大夥如哥兒們般開心拍 肩擊掌,在彼此的生命中留下美麗印記。

以球會友是交流的重頭戲。如來之子和 那瑪夏足球隊混合分組,輪流下場較勁。

如來之子刻意放慢速度, 帶著「小弟」、「小妹」 滿場飛奔,熟稔地盤、鏟 、鉤、拋,製造機會讓小 弟妹射門,偶爾來個「倒 掛金鉤」或頭槌,總是博 得全場歡呼。連遠在屛東 的陸興中學足球校隊,也 聞訊趕來,加入戰局。

那瑪夏國中校長吳峻毅 表示,這場交流讓孩子打 開國際視野,從中學習尊 重不同的文化與族群,展 現人性善良美好的一面。

得知如來之子和「光明教育中心」的故事 後,他也向遠在南美爲不同族群的弱勢孩 童默默奉獻的台灣法師致上敬意。

「這是原住民部落文化和巴西足球文化 的難得交流。」佛光山三好體育協會執行 長慧知法師表示,如來之子很樂意來台傳 授絕活,鼓勵那瑪夏學生盡情向「大哥哥 _ 挖寶。

「巴西是足球之神,和巴西球員交手, 是台灣足球員夢寐以求的事。」那瑪夏足 球隊教練韃虎說,對那瑪夏孩子而言,這 是最幸福的一天。如來之子教練Bruno也 鼓勵那瑪夏球員,在踢球中探索、實現未 來夢想。那瑪夏足球隊隊長彼得表示,如 來之子晃人的假動作「超厲害」,尤其他 們尊重、不放棄每一顆球的態度,讓他留 下深刻印象。七年級的翁心蕙說,看見如 來之子展現的高超球技和歌舞表演,讓他 們視野大開。

-邊是在充滿犯罪誘惑的貧民窟長大, 奮力走向正確的路;一邊則是在風災摧毀 家園後,努力重生。同樣流著愛音樂、愛 運動血液的「青春少年兄」,格外珍惜這 場聯誼,從彼此的成長經驗中獲得啓發, 看見未來希望。



西來寺近期活動

時間

活動名稱

1/15 (五) 大悲懺法會 (7:30 pm)

1/16 (六)

社會關懷組老人院探訪 (9:00 am)

佛陀成道 臘八粥結緣 英文佛學班慶祝法寶節 1/17 (10:30 am) (日) 佛光會慶祝法寶節 II (1:00 pm)

1/22 ~ 1/24

雲水禪心生命體驗營

1/24

(五~日)

2015光明燈圓燈法會 (10:00 am) 環保回收日 (日) (2:00 pm ~ 5:00 pm)

